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V tomto školním roce bylo v naší mateřské škole zapsáno 
k docházce celkem 23 dětí, z toho 11 chlapců a 12 dívek. Celkem 11 
dětí mělo trvalé bydliště v Borači a ostatní děti byly z obcí : Dolní 
Rožínka, Nedvědice, Drahonín, Předklášteří, Tišnov, Unín, Brno, 
Vranov, Ivanovice na Hané. 
 

Práci učitelky vykonávala paní Bc. Čechová Pavla 
z Nedvědice. Práci paní školnice a kuchařky v jedné osobě 
vykonávala paní Kalčíková Jaroslava z Bystřice nad Pernštejnem. 

 
Vzdělávání dětí v mateřské škole probíhalo podle školního 

vzdělávacího programu s názvem Z POHÁDKY DO POHÁDKY. 
Cílem tohoto programu je umožnit dítěti v předškolním věku 

rozvíjet svou osobnost na základě svých možností, schopností, 
zájmů a prožitků a to jak po stránce tělesné, tak i psychické, 
sociální i duchovní. Školní vzdělávací program umožňuje 
pedagogům uskutečňovat své vlastní nápady a čerpat i ze 
zkušeností dětí, které na vesnici  vyrůstají a mají blíž k přírodě, 
zvířatům, lidovým tradicím a zvyklostem. Vychází z podmínek obce 
Borač  a využívá všech přírodních i kulturních zajímavostí, které 
tato lokalita skýtá. 

 
Školní rok jsme začali Dnem otevřených dveří. Na naši 

zrekonstruovanou mateřskou školu s rozšířenou kapacitou na 25 
dětí se přišli podívat nejenom rodiče a příbuzní dětí, ale i místní 
obyvatelé, kteří kdysi tuto školu navštěvovali. Naše pozvání přijali 
i zástupci Odboru kultury a školství z Tišnova paní RNDr. Hana 
Pokorná a Mgr. Iva Valová . Společně s paní starostkou obce paní 
Mílou Kadlovou a panem místostarostou Ing. Vladimírem 



 

 

 

 

 

Bartošovským přišel i vedoucí stavebního úřadu Tišnov Mgr. 
Michal Knecht. Navštívili nás i pedagogové a provozní 
zaměstnanci ZŠ a MŠ Nedvědice, ZŠ a MŠ Doubravníka, MŠ 
Dolních Louček a ostatní přátelé školy.  

 
Nabídka vzdělávání pro děti byla velmi pestrá. Společně 

s rodiči dětí jsme navštívili Areál sportu v Bystřici nad Pernštejnem, 
kde jsme využili sportovní halu a krytý plavecký bazén k soutěžím 
a radostnému dovádění. 

 
Vzájemná spolupráce se ZŠ a MŠ Doubravník pokračovala i 

v tomto školním roce. Opakovaně jsme na pozvání paní vedoucí 
učitelky Hany Špačkové navštívili mateřskou školu a rozvíjeli 
kamarádské vztahy s ostatními dětmi. Během roku jsme 
v prostorách této školy shlédli celkem  tři divadelní představení: 
Hudební pohádku o babičce, Pohádkové pásmo s hádankami a 
pohádku O lese. 

 
V mateřské škole nás navštívila klinická logopedka se 

specializací na vady řeči a sluchu paní Mgr. Bohuslava Výletová. 
Individuálně provedla vyšetření všem dětem a rodiče měli možnost 
si zajistit další klinickou péči.   

 
Spolupráce s rodiči dětí nám umožnila velmi zajímavé a 

poučné exkurze. Opakovaně jsme mohli pozorovat změny vlivem 
ročního období v ovocném sadu u manželů Práškových. Pan Ing. 
Dušan Prášek nám pečlivě připravil nejenom prohlídky sadu 
s odborným výkladem pro děti, ale i celoroční ochutnávky jablek, 
které nám do naší mateřské školy postupně přinášel. 

 
Nezapomenutelný zážitek přichystal i pan Uher Jaroslav, 

který nám z pozice profesionálního hasiče zajistil prohlídku u 



 

 

 

 

 

Hasičského záchranného sboru v Tišnově. Děti si prohlédly celý 
areál včetně všech vozů a vybavení a zahrály si na hasiče společně 
s profesionály. 

Velice rádi jsme opakovaně navštěvovali pana myslivce 
Františka Bendu, který dětem ukázal nejenom svoje myslivecké 
trofeje, ale také nachystal překvapení v podobě dvoumetrového 
vánočního stromečku v mateřské škole.  

Poděkování patří i panu Bohuslavu Kadlovi, který se věnuje 
krásné zálibě včelařství. S velkou trpělivostí a nadšením nám 
umožnil prohlídky svého včelího království i ochutnávky medu. 

 
Na svátek svatého Mikuláše se děti i paní učitelky proměnily 

v čerty a se zpěvem, říkadly a hudrováním obcházely vesnici Borač.  
Vánoční besídka nejenom pro rodiče, ale i babičky, dědečky a 

přátele školy byla plná kouzel a čarování. Díky sponzorským darům 
od rodičů dětí  nám Ježíšek nadělil spoustu krásných dárků. Radost 
a štěstí dětí bylo nepopsatelné….. 

 
Pohádek a výletů není nikdy dost, a tak jsme shlédli v kině 

Tišnov dvě divadelní představení: Jak se krotí princezna a Když jde 
kůzle otevřít.  

 
Podařilo se nám společně s dětmi přečíst celkem 32 

pohádkových knih. Některé jsme si společně vypůjčili v Místní 
knihovně Borač, kterou jenom pro nás otevřela paní knihovnice 
Miroslava Egerová. 

 
V období karnevalů jsme si vymysleli Den masek. Do prostor 

mateřské školy mohly tento den přijít jenom masky. Vílám, 
princeznám, indiánům, zvířátkům …. tento den připravoval 
svačiny Křemílek , soutěže a zábavu zajistil myslivec a kočka……  

 



 

 

 

 

 

Sport a zábava jsou nejoblíbenější činností dětí, tak jsme se i 
tento rok s radostí zúčastnili 4. ročníku Sportovních her MŠ 
Mikroregionu Porta, tentokrát konaný na víceúčelovém hřišti 
v Dolních Loučkách. Soutěžilo se ve třech věkových kategoriích a 
naše děti vytvořily kategorie dvě: první ve věku od 2 do 4 let, kde se 
podařila vyhrát bronzová medaile a druhou ve věku od 5 do 6 let, 
kde jsme obdrželi medaili stříbrnou.  

 
Zúčastnili jsme se také soutěže v manuální zručnosti dětí, 

kterou organizovala společnost Železárny Štěpánov spol. s.r.o., 
tentokrát na téma: Ilustrátorské, malířské a filmové dílo Jiřího 
Trnky. Do soutěže jsme dali dvě díla: Betlém vyrobený z keramiky a 
Pohádku o zvířátkách a loupežnicích vyrobenou z papíru a textilu. 
Od výrobního a technického ředitele Železáren Štěpánov spol. s r.o. 
pana Milana Hutáka jsme za naše úsilí obdrželi individuální cenu-
finanční příspěvek ve výši 3 000,- Kč. Pro děti a rodiče nám pan 
Milan Huták zajistil i velmi zajímavou a poučnou prohlídku celého 
závodu a sladkou tečku čokoládový dort. 
 

Na Den dětí jsme pro děti ve spolupráci se ZŠ Nedvědice pod 
vedením pana Mgr. Petra Punčocháře připravili opět hru „Hledání 
pokladu“. Děti hledaly nejenom cestu, ale plnily zábavné i sportovní 
úkoly, aby si poklad opravdu zasloužily.  

 
K zápisu dětí do mateřské školy na příští školní rok přišlo se 

svými rodiči celkem 10 dětí. Ve všech případech bylo žádostem 
vyhověno. 

 
V rámci školního výletu jsme s dětmi navštívili Hvězdárnu a 

planetárium v Brně, pohádkové představení Splněná přání pro 
nejmenší hvězdáře. Z hvězdné oblohy jsme se následně projeli  

 



 

 

 

 

 

parníkem po Brněnské přehradě. Z výletu se děti vracely obohaceny 
o nové znalosti a zážitky. 

 
Na rozloučenou pro  předškolní děti jsme připravili ve 

spolupráci se společností Lesy Města Brna a.s. prohlídku v Oboře 
Holedná, v mysliveckém zařízení sloužícím k chovu muflonů, daňků 
a divokých prasat. Při zdolávání naučné stezky naše děti dokázaly 
zúročit svoje znalosti, zodpovědět a splnit všechny úkoly.  
V mateřské škole se dětem povedlo zapojit svoje rodiče do besídky 
plné písniček, básní, tanečků a hádanek. Rozloučení bylo velice 
dojemné a ukáplo i pár slziček…. 

 
S přáním veselých prázdnin a šťastného vstupu našich 

předškoláků do první třídy jsme se rozloučili…. 
 
Poděkování patří všem rodičům dětí, kteří nám v průběhu 

školního roku přispěli věcnými i finančními dary. 
 
 
V Borači dne 9.7.2012   
 
 

Šikolová Soňa, ředitelka mateřské školy 
 


